

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

За новый мощный подъем советской экономики

Советский народ с большим патриотическим воодушевлением воспринял боевые призывы ЦК КПСС и 1 Мая 1953 года, зовущие советских людей к новым победам на всех участках коммунистического строительства.

К 1 Мая — Дню международной солидарности трудящихся наша страна приходит с выдающимися успехами в хозяйственном и культурном строительстве, в повышении материального благосостояния советского народа.

Еще более укрепилось морально-политическое единство советского общества, народы нашей страны выражают безграничную преданность и читают горячую любовь к великой Коммунистической партии и советскому правительству.

Все наши победы в деле коммунистического строительства ярко проявляются решающие преимущества советского социалистического строя перед капиталистическим, стремление нации к социалистической экономике.

Новый мощный подъем советской экономики предусмотрен пятилетним планом. Выполнение новой пятилетки является крупным шагом вперед по пути перехода от социализма к коммунизму. Промышленное производство в конце пятилетки — в 1955 году превзойдет уровень 1950 года, примерно на 70 процентов. Балловый урожай зерна должен увеличиться за пятилетие на 40—50 процентов, хлопка-сырья — на 55—65 процентов, сахарной свеклы — на 65—70 процентов.

Итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1952 году — втором году новой пятилетки — говорят о том, что борьба за успешное выполнение пятилетнего плана стала кровным делом всего советского народа. Задачи, поставленные XIX съездом партии, неуклонно выполняются.

Годовой план производства валовой продукции за 1952 год выполнен в целом по промышленности на 101 процент. Балловая продукция всей промышленности СССР в 1952 году выросла по сравнению с 1951 годом на 11 процентов. В 1952 году производительность труда рабочих в промышленности возросла против 1951 года на 7 процентов. Рост и совершенствование социалистического производства происходит на базе высшей техники.

Успешно развивается и наше социалистическое сельское хозяйство. Благодаря повседневной работе и помощи Коммунистической партии и советского правительства произошло дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Сельское хозяйство оснащается передовой техникой и вооружается последними достижениями агробиологической науки и опытом передовиков. Балловый урожай зерна в прошлом году составил 8 миллиардов пудов. Зерновая проблема таким образом у нас решена. Значительные успехи в производстве хлопка, льна и других технических культур, а также в развитии общественного животноводства.

Но советские люди, воспитанные Коммунистической партией, никогда не довольствуются достигнутым. Добиваться новых подъемов экономики и культуры, множить успехи в коммунистическом строительстве призывают партия Ленина — Стальни:

— Рабочие, колхозники, интеллигенты Советского Союза! Активно боритесь за преведение в жизнь выработанной партией и правительством политики, направленной на дальнейшее усиление могущества нашей социалистической Родины и непрерывный подъем национального благосостояния и культуры народа!

— Трудящиеся Советского Союза! Еще шире разверните всенародное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана развития СССР! Боритесь за новый мощный подъем народного хозяйства, за дальнейший рост материального благосостояния и культуры народа!

Коммунизм возникает как результат сознательного творчества миллионных масс трудящихся. Рабочие, крестьяне, интеллигенты своим активным трудом обеспечивают неуклонный подъем советской экономики, неустанный ведут строительство коммунизма. В первомайских Призывах ставятся конкретные задачи перед рабочими и работниками, инженерами и техниками различных отраслей промышленности.

Рабочники угольной и нефтяной промышленности, металлургии, промышленности строительных материалов, лесной

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ПИСАТЕЛЯ АЙНИ С. С. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

За выдающиеся заслуги в области художественной литературы, в связи с семидесятилетием со дня рождения, наградить писателя Айни Садриддина Сайдуровича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Ворошилов.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. Пегов.

Москва, Кремль. 27 апреля 1953 г.

Торжественные собрания, посвященные 1 Мая

В Ташкенте начались торжественные собрания, посвященные Первому мая — Дню международной солидарности трудящихся, Дню братства рабочих всех стран.

Торжественные собрания прошли в Ташкентском текстильном комбинате имени Сталина. С докладами «Первое мая — международный праздник трудящихся» выступили на 2-й текстильной фабрике — заведующий отделом по работе среди женщин ЦК КП Узбекистана тов. Мухитдинова, на 1-й текстильной

Год издания 29-й

№ 100 (8920).

ВТОРНИК

28

АПРЕЛЯ

1953 г.

Цена 20 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Укрепляйте нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, братскую дружбу между народами нашей страны! Неустанно крепите единство великого Советского многонационального государства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1953 года).

Предмайское социалистическое соревнование

Дополнительные посевы хлопчатника

Инициативу передовых колхозов, решивших за счет использования свободных земель производственные посевы хлопчатника сверх государственного плана, подхватили колхозники более двадцати районов пяти областей республики — Сурхан-Дарьинской, Каракалпакской, Наманганской и Ферганской.

Усилия рабочих и инженерно-технических работников машиностроения, легкой и пищевой промышленности должны быть направлены на увеличение выпуска продукции высокого качества, снижение ее себестоимости, на быстрое освоение новых машин, приборов и оборудования, на расширение ассортимента товаров массового потребления.

Доли рабочих и работниц, инженеров и техников-строительей шире внедрять индустриальные методы строительства, лучше использовать механизмы, снизить стоимость и улучшать качество строительства, ускорять ввод в действие предпринятых жилья домов, школ и больниц.

Работники железнодорожного, автомобильного, морского и речного транспорта призываются бороться за увеличение объема и снижение себестоимости перевозок, заложив на них производственные посевы хлопчатника сверх государственного плана заселки совхозы Узбекистана.

Труженики полей колхозов и совхозов, стремясь дать в нынешнем году стране как можно больше хлопка, взяли социалистическое обязательство повсеместно выращивать на дополнительных посевах хлопчатника урожай не ниже среднего по колхозу и совхозу.

В большинстве колхозов южных районов на полях, засеянных посевы выполнения государственного плана размещение хлопчатника, появляются дружные всходы. Хлопкоробы приступают здесь, как и на плодородных основных посевах, к прореживанию, а механизаторы — к тракторной культивации.

Стахановские дела механизаторов

САМАРКАНД. (УзТАГ). Первомайские Призызы ЦК КПСС вызвали большую трудовую подъем среди механизаторов области. Первомай в соревновании за лучшее использование техники на культивации заняли трактористы бригады С. Басева из первой Паст-Даргомской МТС, обслуживающие колхоз имени Ворошилова. Здесь, как и в других районах, требуется сократить затраты на очистку каналов. Качество ее продукции — отличное.

В беседе с корреспондентом УзТАГа директор машино-экскаваторной станции Ф. Н. Першиной сказала:

— Нижне-Амударинская экскаваторная станция осуществляет механизированную очистку ирригационных каналов от иллюстрированных дамб, производит новое строительство в зоне мелиоративных систем. Из года в год расширяется техническая база станции. Только за последние два года получено 12 землеройных снарядов. Применение новой техники дало возможность почти втрой уменьшить затраты ручного труда на очистку каналов, высвободить от этой трудоемкой работы десятки тысяч хлопкоробов.

Коллектив станции непрерывно улучшает использование мощной техники, снижает себестоимость работ. С начала года сэкономлено такое количество горючего на 12 гектаров.

Успешно несет предмайскую вахту трактористы первой Хатырчинской МТС. Универсалист И. Иргашев и А. Суюнов, работающие в колхозе имени Ворошилова, культивируют за смену по 12 гектаров посевов каждый.

В Митанском районе при помощи рабочих различных тракторных мотыг и других машин завершено рыхление образовавшейся после дождя почвенной корки. Универсалист С. Хамракулов, К. Ураинов и другие намного перевыполняют дневные задания.

Механизаторы каттакурганских МТС, перешедшие на коллективный стахановский труд, принят обязательство завершить до 10 мая вторую обработку посевов.

Улучшение основных производственных процессов дало возможность повысить выход полотна и выработать в апреле дополнительно десятки тонн цен-

На комбинате славится комплект посевщика мастера А. Платонова. Неуловимый рационализатор и новатор производства, он неустанно добивается повышения мощности оборудования.

Недавно А. Платонов предложил изменить конфигурацию клапана ткацкого станка. Это новшество принесло большой производственный эффект. Благодаря изменению клапана гонок служит значительно больший срок. При этом сокращается обрывность уточной нити, уменьшаются простота ткацких станков из-за различных технических неполадок.

Предложение А. Платонова широко внедряется во всех цехах.

На второй ткацкой фабрике отлично работают комплекты помощников мастеров Хасана Сулейманова и Рашида Юсупова. Внедрил предложение А. Платонова, они повысили скорость ткацких станков до 208 ударов барабана в минуту, тогда как совсем недавно предыдущий четырехмесячный

Предложение А. Платонова широко внедряется во всех цехах.

На второй ткацкой фабрике отлично работают комплекты помощников мастеров Хасана Сулейманова и Рашида Юсупова. Внедрил предложение А. Платонова, они повысили скорость ткацких станков до 208 ударов барабана в минуту, тогда как совсем недавно предыдущий четырехмесячный

Уже несколько дней ведут проходку скважин в счет майского задания бурильщики треста «Андижаннефть».

Лучших результатов в предмайском соревновании добился коллектив нефтепромысла «Палванташ». Применяя скоростные методы бурения, он досрочно выполнил полугодовое задание.

Успехи ташкентских текстильщиков получают высокую оценку. Во всесоюзном социалистическом соревновании предприятий текстильной промышленности первая придильная фабрика и вторая придильно-ткацкая фабрика завоевали звание «фабрик отличного качества и высокой производительности».

ФЕРГАНЫ (Корр. «Правды Востока»). На днях ферганские текстильщики одержали новую трудовую победу в предмайском социалистическом соревновании. Принятое коллективом текстильного комбината имени Дзержинского обязательство на первые четыре месяца этого года перевыполнено. Производственная программа 20 дней апреля также перевыполнена. Быстро и качественно выполнены задания. С начала года Г. Плыгин вынул уже сверх плана около 20 дней кубометров грунта.

Образцы стахановского труда показывают команды заслуженных мастеров, багеристы-бронницы коммунистом С. Васильевым. Задобливное отношение к технике позволило команде намного удлинить межремонтный период работы землесоса и вынуть из русла канала «Октябрь-арана» 35 тысяч кубометров грунта сверх задания.

Высоких показателей в социалистическом соревновании достигли команда землесоса, руководимая багеристом С. Васильевым. Задобливное отношение к технике обеих команд отличается от техники землесоса, руководимой багеристом А. Раймовым, экскаваторщиками бригады Н. Маткубанова.

Коллектив станции стремится еще более усилить свою помощь хлопкоробам в деле освоения новых земель.

Экономят сырье и материалы

КАТТА-КУРГАН. (Корр. «Правды Востока»). Коллектив Катта-Курганского хлопкоочистительного завода поддержал

стахановцев на заводе установлен строгий контроль за расходованием тарной пленки и проволоки — эти материалы расходуются теперь более экономно и рационально, чем раньше. Только за последние три месяца на заводе сэкономлено несколько тысяч метров тарной ткани и много упаковочных проволок.

Коллектив станции стремится еще более усилить свою помощь хлопкоробам в деле освоения новых земель.

С помощью специалистов и рабочих стахановцев на заводе установлен строгий контроль за расходованием тарной пленки и проволоки — эти материалы расходуются теперь более экономно и рационально, чем раньше. Только за последние три месяца на заводе сэкономлено несколько тысяч метров тарной ткани и много упаковочных проволок.

Коллектив завода, включившийся в предмайское социалистическое соревнование, обяллся выполнить полугодовое задание гребенщицы тов. Лютикова. Передовые бригады и стахановцы второй придильной фабрики достигли стопроцентной высокосортности продукции.

У горняков узбекской кочегарки

С огромным воодушевлением восприняли шахтеры Ангрен первомайские Призызы ЦК КПСС. Умело используя богатую технику, коллектив треста «Узбекгуголь» с начала года открыл потребителям около 40 эшелонов сверхпланового топлива. Снижение себестоимости топлива на всех операциях позволило уже добиться сильнее

Сотни шахтеров дни предмайского социалистического соревнования показывают примеры стахановского труда. Широко известен в Ангрене машинист экскаватора «Уралец» коммунист Афанасий Гридин. Совместно с оператором, он сократил производственный цикл машины на 15 секунд. Из этих секунд в течение смены набирается больше часа.

Тов. Гридин ежедневно грузит на платформы 1200—1300 тонн угля при норме 800 тонн.

На шахте № 9 первый участок, которым руководит инженер Григорий Спиридовон, перешел на работу по циклическому графику. В результате среднесуточная добыча угля возросла на 150 тонн.

Ф. ПЕТРОВ.

Собрание, посвященное 75-летию со дня рождения Садриддина Айни

27 апреля в Ташкенте в Узбекском театре оперы и балета имени Навои состоялось собрание, посвященное 75-летию со дня рождения выдающегося советского писателя и ученого, лауреата Сталинской премии, почетного члена Академии наук Узбекской ССР Садриддина Айни. Отметил юбилей основоположник таджикской советской литературы собравшиеся стахановцы промышленных предприятий, учёные, литераторы, представители общественности столицы Узбекистана.

После вступительного слова президента Академии наук Узбекской ССР Т. Захидова выступил писатель, лауреат Сталинской премии Абдулла Наххар.

В своем докладе А. Наххар рассказал о жизни и творческой деятельности Садриддина Айни, отметил огромное значение его творчества в деле развития литературы народов Средней Азии и, в частности, таджикской и узбекской.

Послание президиума рабочего содружества демократических юристов Западной Германии Хейсу

БЕРЛИН. 26 апреля. (ТАСС). Агентство АДН сообщает из Дюссельдорфа: Президиум рабочего содружества демократических юристов в Дюссельдорфе направил западногерманскому президенту Хейсу послание, в котором призывают отказаться от подписания боннико-гского и парижского военных договоров. В послании говорится:

«Бундесрат 24 апреля 1953 года постановил отложить свое решение об общем договоре и договоре о Европейском оборонительном союзе до разъяснения федеральным конституционным судом вопроса о их конституционности. Согласно сообщениям печати, теперь федеральное правительство намеревается представить Вам 28 апреля 1953 года эти документы на подписание, чтобы тем самым воспрепятствовать вынесению федеральным конституционным судом заключения об антиконституционности договоров.

Это означало бы, что федеральное правительство ликвидирует права будущего и федерального конституционного суда, изложенные в Основном законе. В результате такого мероприятия получат новое подтверждение упреки по

РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ В ПАЛАТУ СОВЕТНИКОВ ЯПОНСКОГО ПАРЛАМЕНТА

ШАНХАЙ, 26 апреля. (ТАСС). По сообщениям из Токио, сегодня стали известны окончательные результаты состоявшихся 24 апреля очередных выборов в палату советников (верхняя палата японского парламента).

В итоге выборов из 128 мест переизбиралась половина членов палаты советников — 46 мест получила либеральная партия Иосида, 18 — левая социалистическая партия, 10 — правая социалистическая партия, 30 мест — «независимые». Остальные 24 места разделены между другими партиями и группами.

После нынешних выборов места в палате советников в целом распределились следующим образом: либеральная партия Иосида — 94; левая социалистическая партия — 40; группа «Риокубурэн» — 34; правая социалистическая

партия — 26; прогрессивная партия — 15; клуб «Мински курабу» — 3; клуб «Дайши курабу» — 3; либеральная партия Хатояма — 2; рабоче-крестьянская партия — 2; Коммунистическая партия — 1; «независимые» — 30.

Знаменательно, что на выборах в палату советников, как и на выборах в нижнюю палату парламента, потерпели поражение либеральная партия Хатояма и прогрессивная партия Сигемицу, открывшие перевооружение Японии. Характерным для нынешних выборов является то, что отмечает японское радио, успех левой социалистической партии. Эта партия, выступавшая под давлением масс против перевооружения, значительно увеличила число своих депутатов как в нижней, так и в верхней палате парламента.

ПЕРЕГОВОРЫ О ПЕРЕМИРИИ В КОРЕЕ

ПЕКИН, 26 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона:

Сегодня в 2 часа дня возобновилось плenарное заседание делегаций обеих сторон на переговорах о перемирии в Корее. Глава делегации корейско-китайской стороны генерал Нам Ир выступил на этом заседании с заявлением и предложил конкретные мероприятия, касающиеся урегулирования всего вопроса о военнопленных. Ниже следует текст заявления генерала Нам Ира в предложении корейско-китайской стороны.

Командующие нашей стороны уже указали 28 марта 1953 года, что разумное разрешение вопроса об обмене больными и ранеными военнопленными обеих сторон в период военных действий должно проложить путь к беспрепятственному урегулированию всего вопроса о военнопленных. Ниже следует текст заявления генерала Нам Ира в предложении корейско-китайской стороны.

Командующие нашей стороны уже указали 28 марта 1953 года, что разумное разрешение вопроса об обмене больными и ранеными военнопленными обеих сторон в период военных действий должно проложить путь к беспрепятственному урегулированию всего вопроса о военнопленных. Ниже следует текст заявления генерала Нам Ира в предложении корейско-китайской стороны.

В течение шести месяцев, с момента прибытия этих военнопленных в нейтральное государство и после того, как страны, которым принадлежат эти военнопленные, проведут среди них разъяснительную работу, власти нейтрального государства должны обеспечить быстрое возвращение на родину всех тех военнопленных, которые потребуют репатриации, и в этом отношении не должны чинить никаких препятствий. Административные детали репатриации этих военнопленных должны быть урегулированы путем консультации между властями нейтрального государства и властями стран, которым принадлежат военнопленные.

5. Если по истечении срока 6 месяцев, предусмотренного в параграфах 3 и 4 настоящего предложения, под защитой нейтрального государства все же останутся какие-либо военнопленные, вопрос о их дальнейшей судьбе должен быть передан для разрешения путем консультаций политической конференции, созыв которой предусматривается параграфом 60 статьи 4 соглашения о перемирии.

6. Все расходы, связанные с пребыванием военнопленных в нейтральном государстве, в том числе издержки, связанные с отправкой их на родину, должны быть взяты на себя страны, которым принадлежат военнопленные.

ПЕКИН, 26 апреля. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона:

Генерал Нам Ир открыл сегодня первое плenарное заседание делегаций обеих сторон на возобновившихся переговорах о перемирии, выдвинув предложение из шести пунктов, направленное на урегулирование всего вопроса о репатриации военнопленных — единственного вопроса, мешающего достичь перемирия в Корее, «при условии, что обе стороны будут желать мира и действовать в духе взаимных уступок».

На основе принципов, содержащихся в предложении об урегулировании всего вопроса о военнопленных, выдвинутом правительством Китайской Народной Республики и правительством Корейской Народно-Демократической Республики 30 и 31 марта 1953 г., соответственно, и в заявлении, которое я сделал 16 апреля текущего года, наша сторона предлагает сейчас следующие конкретные мероприятия, касающиеся урегулирования всего вопроса о репатриации.

1. В течение двух месяцев с момента вступления в силу соглашения о перемирии обе стороны должны, не чиня никаких препятствий, репатриировать и передать группами всех военнопленных, настаивающих на репатриации, стороне, которой эти военнопленные принадлежат, в соответствии с положениями параграфа 51-го статьи З-й соглашения о перемирии и в соответствии с окончательными списками военнопленных, которые обе стороны сверили и которыми они обменялись.

2. В течение месяца с момента завершения прямой репатриации всех военнопленных, настаивающих на репатриации, стороны должны обеспечить передачу нейтральному государству, относительно кандидатуры которого они пришли к соглашению путем консультаций, остальных военнопленных, не репатриированных прямым образом, и освободить их затем из под своего военного контроля. Эти военнопленные должны быть прияты и взяты под свою защиту взаимно этого нейтрального государства в районе, определенном этими властями. Власти каждого государства должны иметь право осуществлять свои законные функции и обязанности по контролю над военнопленными, временно находящимися под их юрисдикцией.

3. В течение шести месяцев с момента прибытия этих военнопленных в нейтральное государство странам, которым они принадлежат, должны быть предоставлены право и возможность послать своих представителей в это нейтральное

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЧАНГ, 25 апреля. (ТАСС). В переднем сордии сообщения Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сордии, что за истекший день на фронтах измениний не произошло.

Сегодня стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 3 самолета противника.

ОБМЕН БОЛЬНЫМИ И РАНЕНИМИ ВОЕННОПЛЕNNYMI V KOREE

ПЕКИН, 25 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Синьхуа из Кэсона, корейско-китайская делегация на переговорах о перемирии сего дня опубликовала следующее коммюнике:

25 апреля обе стороны продолжали репатриацию больных и раненых военнопленных в Паньмынъчхоне. Наша сторона репатриировала 75 кореев, 17 американцев, 4 англичанина и 4 турка. Всего 100 человек.

Другая сторона передала нам 500 больных и раненых военнопленных из состава корейской Народной армии.

ПЕКИН, 25 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона:

Корейско-китайская сторона передала сегодня американской стороне 17 военнопленных американцев, 4-х англичан, 4-х турок и 75 кореев.

С тех пор, как 20 апреля началась обмен больными и ранеными военнопленными, корейско-китайская сторона передала американской стороне 200 военнопленных некорейской национальности и 400 корейской национальности.

Сегодня американской стороне передана корейско-китайской стороне 500 больных и раненых военнопленных корейской Народной армии, из которых 25 были психически больными. По сообщению американцев, завтра они репатрируют еще 50 психически больных военнопленных. Такое большое число психически больных, очевидно, является результатом насилия и страшного отбора и других репрессивных мер на о-ве Кочжедо. Больные и раненые

пленные военнослужащие корейской Народной армии, которые были переданы сегодня, заявляли, что с 22 апреля американцы подвергли больных и раненых корейских и китайских военнопленных тщательнейшим обыскам.

ПЕКИН, 26 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона:

Корейско-китайская делегация на переговорах о перемирии опубликовала сегодня следующее коммюнике:

26 апреля корейско-китайская сторона на репатрировала 84 больных и раненых военнопленных в Паньмынъчхоне — 71 кореца и 13 американцев. К настоящему времени корейско-китайская сторона завершила репатриацию всех 684 больных и раненых военнопленных, находившихся в лагерях для военнопленных и фронтовых госпиталях. Эта репатриация производилась в соответствии с положениями статьи 109 Женевской конвенции 1949 года, касающейся военнопленных, подписанной обеими сторонами в Паньмынъчхоне 11 апреля 1953 года. Среди репатриированных 471 кореец, 149 американцев, 32 англичанина, 15 турок, 6 колумбийцев, 5 австралийцев, 2 канадца, 1 южноафриканец, 1 голландец, 1 филиппинец и 1 грек.

Другая сторона передала нам 497 больных и раненых военнопленных корейской Народной армии.

К ОБМЕНУ БОЛЬНЫМИ И РАНЕНИМИ ВОЕННОПЛЕNNYMI V KOREE

ЛОНДОН, 25 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Паньмынъчхона, сегодня командующий вооруженными силами Британской империи в Японии и Корее генерал-лейтенант Генри Уэлл опроверг сообщение о том, что репатриированные английские военнопленные обвиняли корейско-китайскую сторону в плохом обращении с ними.

КАНБЕРРА, 25 апреля. (ТАСС). 25 апреля «Сидней морнинг геральд» и другие австралийские газеты поместили на видных местах сообщение из Токио о том, что 5 австралийских солдат, освобожденных из корейского лагеря военнопленных 23 апреля, заявили: «Мы не можем покалыватьсь на то, что с нами обращались коммунисты. За нами было также медицинский уход, как и за ранеными китайцами. Китайские врачи спасли жизнь двум из нас».

ЛОНДОН, 26 апреля. (ТАСС). Английская печать выражает беспокойство в связи с тем, что разногласия в американской печати кампания «разоблачения» зверств, которым будто бы подвергались военнопленные войск Объединенных Наций, может помешать заключению мира в Корее. «Те, кто пытается разжечь истерию рассказами о жертвах военнопленных», — пишет газета «Рейнольдс

и — оказывают плохую услугу человечеству». «Попытка использовать возвращение пленных для пропаганды холодной войны», — заявляет «Санди пикториал» — «отвратительная».

Специальный корреспондент газеты «Санди пикториал» в Корее Джон Уолтер пишет, что он беседовал с нескользкими освобожденными английскими военнопленными, но ни один из них не рассказал того, что могло бы подтвердить «рассказы об ужасах».

ПХЕНЧАНГ, 26 апреля. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК) публикует сообщение своего специального корреспондента из Паньмынъчхона, в котором говорится, что 550 репатриированных американской стороной военнопленных были подвергнуты предварительному медицинскому осмотрю. Осмотр показал, что из этого числа 221 человек являются инвалидами, причем 189 из них были инвалидами либо из-за неудовлетворительного медицинского лечения, либо из-за полного отсутствия какого-либо лечения в лагерях военнопленных в Южной Корее. Из 191 обследованного большого военнопленного 109 человек больны туберкулезом. Это заболевание произошло на почве недостаточного питания и тяжелого труда в лагерях военнопленных.

ПОЛОЖЕНИЕ В ПАТЕТ-ЛАО

ЛОНДОН, 25 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Сайгона, что «вьетнамские войска (так агентство имет Народно-освободительную армию Патет-Лао. — Ред.) захватили одну треть территории государства в 250 тысяч квадратных километров и создают значительную угрозу главным городам. Вьетнам нависла над столицей Ласоа (Патет-Лао. — Ред.) Вьетнамом и королевским двором».

ПЕКИН, 25 апреля. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона:

Генерал Нам Ир открыл сегодня первое плenарное заседание делегаций обеих сторон на возобновившихся переговорах о перемирии, выдвинув предложение из шести пунктов, направленное на урегулирование всего вопроса о репатриации военнопленных — единственного вопроса, мешающего достичь перемирия в Корее, «при условии, что обе стороны будут желать мира и действовать в духе взаимных уступок».

Сегодня в 2 часа дня возобновилось плenарное заседание делегаций обеих сторон на переговорах о перемирии в Корее. Глава делегации корейско-китайской стороны генерал Нам Ир выступил на этом заседании с заявлением и предложил конкретные мероприятия, касающиеся урегулирования всего вопроса о военнопленных. Ниже следует текст заявления генерала Нам Ира в предложении корейско-китайской стороны.

4. В течение шести месяцев, с момента прибытия этих военнопленных в нейтральное государство и после того, как страны, которым принадлежат эти военнопленные, проведут среди них разъяснительную работу, власти нейтрального государства должны обеспечить быстрое возвращение на родину всех тех военнопленных, которые потребуют репатриации, и в этом отношении не должны чинить никаких препятствий. Административные детали репатриации этих военнопленных должны быть урегулированы путем консультации между властями нейтрального государства и властями стран, которым принадлежат военнопленные.

5. Если по истечении срока 6 месяцев, предусмотренного в параграфах 3 и 4 настоящего предложения, под защитой нейтрального государства все же останутся какие-либо военнопленные, вопрос о их дальнейшей судьбе должен быть передан для разрешения путем консультаций политической конференции, созыв которой предусматривается параграфом 60 статьи 4 соглашения о перемирии.

6. Все расходы, связанные с пребыванием военнопленных в нейтральном государстве, в том числе издержки, связанные с отправкой их на родину, должны быть взяты на себя страны, которым принадлежат военнопленные.

ПЕКИН, 26 апреля. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона:

Генерал Нам Ир заявил, что его предложение из шести пунктов выдвинуто в результате тщательного изучения письма главы американской делегации Гаррисона от 19 апреля. Это конкретное предложение, осуществление которого даст возможность разрешить единственный неразрешенный вопрос на переговорах о перемирии, а именно вопрос о репатриации военнопленных — единственного вопроса, мешающего достичь перемирия в Корее.

Генерал Нам Ир заявил, что его предложение из шести пунктов выдвинуто в результате тщательного изучения письма главы американской делегации Гаррисона от 19 апреля. Это конкретное предложение, осуществление которого даст возможность разрешить единственный неразрешенный вопрос на переговорах о перемирии, а именно вопрос о репатриации военнопленных — единственного вопроса, мешающего достичь перемирия в Корее.

Генерал Нам Ир заявил, что его предложение из шести пунктов выдвинуто в результате тщательного изучения письма главы американской делегации Гаррисона от 19 апреля. Это конкретное предложение, осуществление которого даст возможность разрешить единственный неразрешенный вопрос на переговорах о перемирии, а именно вопрос о репатриации военнопленных — единственного вопроса, мешающего достичь перемирия в Корее.